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Τα δικαιώματα των προσφύγων πνίγηκαν στο Αιγαίο, βούλιαξαν στην Ειδομένη και κηδεύτηκαν προχθές
με κάθε επισημότητα από τους ρατσιστές με γραβάτα της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Μαζί τους όμως
ενταφιάζονται και οι δημοκρατικές αρχές και αξίες και αυτό σίγουρα θα το βρουν μπροστά τους οι λαοί
της Ευρώπης.

Η συμφωνία μεταξύ Ευρωπαϊκής Ένωσης – Τουρκίας αποτελεί όνειδος για τα ανθρώπινα δικαιώματα και
ειδικά για τα δικαιώματα των προσφύγων (από τις παλιότερες κατακτήσεις του ανθρώπινου πολιτισμού).
Μέρα ντροπής η προχθεσινή, με τη συνυπογραφή του Α. Τσίπρα και του ΣΥΡΙΖΑ, αποτυπώνει σε μια
συμφωνία ολόκληρη την αντιδραστική, κυνική και κανιβαλική πορεία της ΕΕ. Ειδικά στην εποχή της
καπιταλιστικής κρίσης και των ιμπεριαλιστικών ανταγωνισμών, που φέρνει στην επιφάνεια τα πιο
αποκρουστικά δολοφονικά χαρακτηριστικά του καπιταλισμού.

Με τη Συμφωνία αυτή, Ευρωπαϊκή Ένωση και ελληνική κυβέρνηση θέτουν υπό ασφυκτικό περιορισμό το
δικαίωμα των προσφύγων σε άσυλο.

Καταρχήν, όσοι φτάνουν από την Τουρκία στα ελληνικά νησιά θα διαχωρίζονται σε πρόσφυγες και
μετανάστες με διαδικασίες εξπρές. Όσοι δεν υποβάλλουν αίτηση ασύλου στις ελληνικές αρχές, θα
θεωρούνται παράνομοι μετανάστες και θα επιστρέφονται πίσω. Έτσι, ο απελπισμένος μετανάστης βγαίνει
εκτός νόμου και οδηγείται σε ακόμα πιο επικίνδυνες επιλογές. Αλλά και όσοι υποβάλλουν αίτηση ασύλου
θα πρέπει να εξεταστούν με συνοπτικές διαδικασίες, με προφανή στόχο να κοπούν όσο το δυνατόν
περισσότεροι (αυτό προκύπτει και από τους αριθμούς μετεγκατάστασης που προβλέπονται). Η νομοθεσία
προβλέπει δυνατότητα έφεσης και δευτεροβάθμιας εξέτασης σε περίπτωση που απορριφθεί αίτηση
ασύλου. Πότε και πως θα γίνονται αυτά στα ελληνικά νησιά, όταν σήμερα μια παρόμοια διαδικασία
ολοκληρώνεται σε αρκετούς μήνες; Η ΕΕ και η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ θέλουν να αντιγράψουν το
σύστημα που εφαρμόζεται σε γερμανικά αεροδρόμια και μια αίτηση ασύλου ξεπετιέται σε μερικές ώρες…
Επίσης, δεν υπάρχει καμία ειδική πρόνοια για παιδιά, ανήλικους, επανένωση οικογενειών κλπ. Ακόμα κι
όμως εάν αναγνωριστεί ως πρόσφυγας ένας Σύρος (που ξέφυγε από τις βόμβες και πέρασε με μια σάπια
βάρκα το Αιγαίο) θα επιστραφεί στην Τουρκία! Για κάθε ένα Σύρο που επιστρέφεται στην Τουρκία, θα
μεταφέρεται στην Ευρώπη ένας άλλος Σύρος που δεν έχει παρανομήσει! Ένα ρατσιστικό πινγκ πονγκ θα
στηθεί πάνω από το Αιγαίο, με ανθρώπινες ζωές να αντιμετωπίζονται απλά ως αριθμοί και πιόνια στο
Μονόπολι, όπως έχουν συνηθίσει να πράττουν οι ευρω-κράτες των Βρυξελλών.

Είναι φανερό πως όλες αυτές οι διαδικασίες (υποχρεωτικός διαχωρισμός, μάντρωμα, εξέταση ασύλου και
επιστροφές στην Τουρκία) δεν μπορούν να υλοποιηθούν παρά με βία και καταστολή. Γι’ αυτό (όπως είπε
προχθές ο Α. Τσίπρας στις Βρυξέλες) έρχονται από την ΕΕ «400 εμπειρογνώμονες ασύλου και 400
μεταφραστές και 1.500 άτομα προσωπικό εξειδικευμένο σε θέματα ασφαλείας», δηλαδή ευρω-μπάτσοι.

Η Συμφωνία ΕΕ – Τουρκίας μιλά μόνο για Σύρους πρόσφυγες, αφήνοντας να εννοηθεί πως δεν αναγνωρίζει
κατάσταση πρόσφυγα από άλλες χώρες, όπως το Ιράκ και το Αφγανιστάν, την Παλαιστίνη κλπ. Πρόκειται
για μια κατάφωρη παραβίαση διεθνών συνθηκών, πολύ περισσότερο αφού εκείνες ορίζουν πως κάθε
αίτημα ασύλου είναι προσωπικό. Πόσους όμως πρόσφυγες θα δεχθεί η ΕΕ; Μέχρι 72.000 θα
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μετεγκατασταθούν από την Τουρκία, αριθμός σταγόνα στον ωκεανό της δυστυχίας (Μόνο τον Ιανουάριο
και τον Φεβρουάριο του 2016 πέρασαν το Αιγαίο πάνω από 110.000) Είναι σίγουρος αυτός ο αριθμός; Όχι!
Θα διαμορφωθεί με …εθελοντικές προσφορές των κρατών μελών! Δηλαδή τα κράτη μέλη της ΕΕ που
έκλεισαν τα σύνορα και ύψωσαν φράκτες θα δηλώσουν τώρα εθελοντικά πως θα πάρουν πρόσφυγες…
Βεβαίως, αν δεν προχωρά το πρόγραμμα μετεγκατάστασης από την Τουρκία στην ΕΕ, η Άγκυρα θα
σταματήσει να παίρνει πίσω πρόσφυγες και μετανάστες από την Ελλάδα, οι οποίοι θα εγκλωβιστούν εδώ,
μαζί με τις περίπου 50.000 που βρίσκονται ήδη.

Συνολικά είναι ιδιαίτερα αποκρουστική η συνεργασία ΕΕ – Τουρκίας και η τάση «εξαγοράς» της Άγκυρας
σε ένα ανατολίτικο παζάρι, με τίμημα ζωές και δικαιώματα.

Είναι πρόκληση να αναγνωρίζεται ως «ασφαλής χώρα» η Τουρκία, η οποία δεν είναι ασφαλής ούτε για
τους δικούς της πολίτες (βομβαρδισμός και εκτελέσεις Κούρδων, απαγόρευση κομμάτων που παίρνουν
11%, κτύπημα απεργιών, συλλήψεις πανεπιστημιακών, κλείσιμο εφημερίδων κλπ.). «Η Τουρκία δεν είναι
ασφαλής χώρα, επιστροφές εκεί δεν ευσταθούν νομικά και ηθικά», τονίζει η Διεθνής Αμνηστία.

Ακόμα πιο προκλητικό και επικίνδυνο είναι πως η Συμφωνία ανάβει το πράσινο φως για να εντείνει η
Τουρκία την επέμβασή της στη Συρία, με βασικό στόχο να κτυπήσει τους Κούρδους. «Η ΕΕ και τα κράτη
μέλη της θα συνεργαστούν με την Τουρκία σε κάθε κοινή προσπάθεια για τη βελτίωση των
ανθρωπιστικών συνθηκών στο εσωτερικό της Συρίας, ιδίως σε ορισμένες περιοχές κοντά στα τουρκικά
σύνορα»(!) γράφεται αυτολεξεί στη Συμφωνία.

Βαρύτατες είναι οι ευθύνες της κυβέρνησης Τσίπρα, σε πλήρη διάσταση με το κλίμα αλληλεγγύης του
ελληνικού λαού, που δεν θα παραμείνει απαθής στον θεσμοποιημένο ευρω-ρατσισμό.
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